
Çàíÿòèå 8 äëÿ ãðóïï Ä1�01, Ä1�02, Ä1�03, Ä1�04

Òåìà çàíÿòèÿ: îïðåäåëèòåëè

1) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëè âòîðîãî ïîðÿäêà:

à)

∣∣∣∣ 1 2
3 4

∣∣∣∣ , á)

∣∣∣∣ 9 10
10 11

∣∣∣∣ , â)

∣∣∣∣ x iy
iy x

∣∣∣∣ , ã)

∣∣∣∣ cosα sinα
sinα cosα

∣∣∣∣ .
2) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëè òðåòüåãî ïîðÿäêà:

à)

∣∣∣∣∣∣
1 2 3
0 1 2
−1 0 1

∣∣∣∣∣∣ , á)

∣∣∣∣∣∣
1 1 1
0 1 2
1 2 1

∣∣∣∣∣∣ , â)

∣∣∣∣∣∣
a b c
0 d e
0 0 f

∣∣∣∣∣∣ , ã)

∣∣∣∣∣∣
0 0 a
0 b c
d e f

∣∣∣∣∣∣ ,

ä)

∣∣∣∣∣∣
0 a b
c 0 c
b a 0

∣∣∣∣∣∣ , å)

∣∣∣∣∣∣
1 1 1
a b a
b a b

∣∣∣∣∣∣ , æ)

∣∣∣∣∣∣
x x x
y −y y
z 2z 3z

∣∣∣∣∣∣ , ç)

∣∣∣∣∣∣
i 0 i
0 i 0
i 0 −i

∣∣∣∣∣∣ .
3) Ïîêàçàòü, ÷òî ñëåäóþùèå îïðåäåëèòåëè ðàâíû íóëþ:

à)

∣∣∣∣∣∣
1 2 3
x x x
y y y

∣∣∣∣∣∣ , á)

∣∣∣∣∣∣
a1 a2 a1 + a2

b1 b2 b1 + b2
c1 c2 c1 + c2

∣∣∣∣∣∣ , â)

∣∣∣∣∣∣
sin2 α cos2 α cos 2α
sin2 β cos2 β cos 2β
sin2 γ cos2 γ cos 2γ

∣∣∣∣∣∣ , ã)

∣∣∣∣∣∣
a cos2 α sin2 α
a cos2 β sin2 β
a cos2 γ sin2 γ

∣∣∣∣∣∣ .
4) Óêàçàòü çíà÷åíèÿ λ ∈ C, ïðè êîòîðûõ îïðåäåëèòåëü ðàâåí íóëþ:

à)

∣∣∣∣∣∣
λ 1 1
1 λ 1
1 1 1

∣∣∣∣∣∣ , á)

∣∣∣∣∣∣
1 0 0
2 λ −1
3 1 λ

∣∣∣∣∣∣ , â)

∣∣∣∣∣∣
λ− 1 1 0

1 λ− 1 1
0 1 λ− 1

∣∣∣∣∣∣ , ã)

∣∣∣∣∣∣
2λ 0 3λ

0 1 0
2 λ 3

∣∣∣∣∣∣ .
5) Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü Âàíäåðìîíäà:∣∣∣∣∣∣

1 1 1
x y z
x2 y2 z2

∣∣∣∣∣∣ .

Îòâåòû.

1) à) −2, á) −1, â) x2 + y2, ã) cos 2α.

2) à) 0, á) −2, â) adf , ã) −abd, ä) 2abc, å) 0, æ) −4xyz, ç) 2i.

3) à), á), â), ã) ∆ = 0.

4) à) λ = 1, á) λ1,2 = ±i, â) λ1 = 1, λ2,3 = 1±
√

2, ã) ∀λ.

5) ∆ = (y − x)(z − x)(z − y).
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Ä/ç 8 äëÿ ãðóïï Ä1�01, Ä1�02, Ä1�03, Ä1�04

1204. Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëü:

1)

∣∣∣∣ −1 4
−5 2

∣∣∣∣ 2)

∣∣∣∣ 3 −4
1 2

∣∣∣∣ 3)

∣∣∣∣ 3 6
5 10

∣∣∣∣ 4)

∣∣∣∣ 3 16
5 10

∣∣∣∣ 5)

∣∣∣∣ a 1
a2 a

∣∣∣∣
6)

∣∣∣∣ 1 1
x1 x2

∣∣∣∣ 7)

∣∣∣∣ a+ 1 b− c
a2 + a ab− ac

∣∣∣∣ 8)

∣∣∣∣ cosα − sinα
sinα cosα

∣∣∣∣
Îòâåò: 1) 18; 2) 10; 3) 0; 4) −50; 5) 0; 6) x2 − x1; 7) 0; 8) 1.

1205 (3, 4). Ðåøèòü óðàâíåíèÿ:

3)

∣∣∣∣ x x+ 1
−4 x+ 1

∣∣∣∣ = 0; 4)

∣∣∣∣ 3x −1
x 2x− 3

∣∣∣∣ =
3

2

Îòâåò: 3) x1 = −1, x2 = −4; 4) x1 = − 1
6
, x2 = 2

3
.

Âû÷èñëèòü îïðåäåëèòåëè:

1211.∣∣∣∣∣∣
3 −2 1
−2 1 3
2 0 −2

∣∣∣∣∣∣
Îòâåò: −12.

1212.∣∣∣∣∣∣
1 2 0
0 1 3
5 0 −1

∣∣∣∣∣∣
Îòâåò: 29.

1214.∣∣∣∣∣∣
2 −1 3
−2 3 2
0 2 5

∣∣∣∣∣∣
Îòâåò: 0.

1215.∣∣∣∣∣∣
2 1 0
1 0 3
0 5 −1

∣∣∣∣∣∣
Îòâåò: −29.

1216.∣∣∣∣∣∣
0 a a
a 0 a
a a 0

∣∣∣∣∣∣
Îòâåò: 2a3.

1229.∣∣∣∣∣∣
0 a b
a 0 a
b a 0

∣∣∣∣∣∣
Îòâåò: 2a2b.

1230.∣∣∣∣∣∣
0 sinα ctgα

sinα 0 sinα
ctgα sinα 0

∣∣∣∣∣∣
Îòâåò: sin 2α.

1231.∣∣∣∣∣∣
x y z
x2 y2 z2

x3 y3 z3

∣∣∣∣∣∣
Îòâåò: xyz(y − x)(z − x)(z − y).

1232.∣∣∣∣∣∣
a b c
c a b
b c a

∣∣∣∣∣∣
Îòâåò: (a+ b+ c)(a2 + b2 + c2 − ab− ac− bc).
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